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DETERMINAREA IODOMETRICĂ A Cu(II)

1. Consideraţii teoretice


Titrările iodometrice indirecte permit determinarea unor substanţe cu caracter oxidant, pe baza reacţiei 
Am+ + nI- = A(m-n)+  + n/2 I2
Iodul rezultat se titrează cu tiosulfat de sodiu, folosind ca indicator amidonul. Reacţia de titrare a iodului cu tiosulfat este dependentă de pH. Cele mai bune rezultate se obţin cînd titrarea iodului rezultat cu tiosulfat se face la un pH = 5-6. La titrarea inversă, adică a tiosulfatului cu iod, valoarea pH-ului are o importanţă mai redusă, deoarece viteza de reacţie dintre tiosulfat şi iod este mai mare decît cea dintre iod şi ionii hidroxil.

Observaţie

Titrarea tiosulfatului cu iod nu trebuie efectuată în mediu puternic acid, deoarece, în aceste condiţii, tiosulfatul se descompune conform reacţiei:

Na2S2O3 + H+ = Na+ + S + NaHSO3
iar sulfitul rezultat consumă o cantitate dublă de iod, faţă de tiosulfatul din care a provenit:

NaHSO3 + I2 + H2O = NaHSO4 + 2HI

2. Modul de lucru


Din proba de analizat, se măsoară cu pipeta un volum de 5 mL şi se aduc în flaconul iodometric de titrare. Se adaugă apoi 5 mL soluţie tampon şi 5 mL KI 20%. Se agită bine conţinutul flaconului de titrare, apoi se titrează iodul rezultat din reacţie cu tiosulfat de sodiu standardizat, pînă cînd soluţia devine galben deschis. Se adaugă 3 mL KSCN 0,1N şi 1 mL amidon 1% şi se continuă titrarea pînă la dispariţia culorii.

Se realizează 3 determinări.

3. Cerinţe


1. Scrieţi ecuaţiile reacţiilor care stau la baza determinării iodometrice a Cu(II) – 15 puncte 

2. Scrieţi ecuaţiile sistemelor redox implicate şi precizaţi sistemul oxidant şi reducător – 20p

3. Calculaţi g Cu2+/100 mL soluţie – 25 p

4. Calculaţi [Cu2+] – 20 p

5. Precizaţi care este virajul culorii soluţiei la adaosul de KSCN şi amidon 1% - 10p
Se dau Na – 23; S – 32; O – 16; Cu – 64

Notă

Se acordă 10 puncte din oficiu. Timpul de lucru este de 3 ore.

